
Razgovori z našimi naročniki 
Napeljava električnega toka. J. K. V svojem 

stanovanju imate električno napeljavo. Vaš so
sed Vas prosi, da bi mu Vi iz svoje hiše nape
ljali tok v njegovo hišo, to pa radi tega, ker sam 
nima sredstev, da bi si dal instalirati električno 
luč. Vprašate, ali smete prošnji soseda ugoditi 
brez vednosti elektrarne. — Ne vemo sicer, pod 
kakšnimi pogoji je elektrarna Vam inštalirala 
električno razsvetljavo, ta ali nima morda elek
trarna izgovorjeno pravico, da le ona sama na
peljava luč. Proti plačilu ne bi smeli na nikak 
način napeljati luč v sosedovo hišo. Ako pa že 
mislite sosedu napraviti napeljavo zastonj, se 
nam zdi pametneje, da sosed zaprosi elektrarno 
za napeljavo ta mu plačate dotične stroške v go
tovini. Za priključitev sosedove napeljave na Vaš 
števec ne vidimo zapreke. 

Zagrebška zadruga ne izplača obljubljene po
smrtnine. F. P. Pri neki zagrebški zadrugi ste 
imeli zavarovano svojo mater za primer smrti, 
mati je umrla pred potekom karenčne dobe, za
varovalnica Vam je obljubila Izplačati desetino 
posmrtnine, a obljube ne drži. — Zadrugo bi la
hko iztožili na plačilo obljubljenega zneska, a 
prej poizvejte, dali ima kaj rubljive imovine. 
Uredba, o kateri ste črtali v Službenih Novtaah, 
določa le, da morajo zavarovalna podjetja ta slič
ni zavodi ustvarjati poslovno rezervo ta rezerv
ne sklade ter nalagati del rezervnih skladov v 
državne papirje. Ministrstvo ima nadzor nad na
vedenimi podjetji, odnosno jih kaznuje, ako ne 
Izpolnijo zadevnih predpisov, ni pa verjetno, da 
bi ministrstvo kaj ukrenilo, ako bi Vi zavaroval
nico naznanili, ker Vam ne izplača obljubljene
ga zneska. Vlogo kolekujte z 10 dta. — Plačilna 
povelja pri hrvatskih sodiščih niso vpeljana. 

Znižana cena cementa. S. F. Čitali ste nekaj, 
da se bo dobil cement po znižani ceni; radi bi si 
postavili svoj lasten dom ta vprašate, kje bi do
bili tak cement. Minister za gradbe dr. Krek je 
res obljubil, da bo skrbel za to, da se bo dobil 
cement po znižani ceni. Kako Je pa sedaj s to 
zadevo, pa nam ni znano. 

Višina rentnega davka. V. M. V. Vprašate, 
koliko mora plačati rentnega davka delavčeva 
žena, ki nima nikakega premoženja. Njen mož 
zasluži približno 7000 dta letno, Ima pa ta žena 
Izposojenih 19.500 dta proti 4% obrestim. — 
Rentni davek znaša 12% od zneska obresti, to
rej v Vašem primeru 93.60 din letno. To je dr
žavni davek, kateremu je pribiti še avtonomne 
doklade. Višino teh doklad zveste pri občini. Vdo
ve in siromašne osebe, kojih letni skupni nepo
srednim davkom zavezani dohodek ne presega po 
oceni davčnega odbora letno 10.000 din, pa pla
čujejo rentnino le v izmeri 8% od dogovorjenih 
obresti, to bi bilo v Vašem primeru 72.40 dta let
no. Ta rentnina je prosta avtonomnih doklad. 
Smatramo, da v navedenem primeru pristoji ome
njeni delavčevi ženi pravica do znižane rentnine. 

Jamstvo staršev za obveze mladoletnih sinov. 
F. K. 16 letni posestniški sin je v pijanosti z no
žem ranil Vašega 17 letnega nečaka. Nečak je 
potreboval zdravniško oskrbo. Zdravnik je tožil 
na povračilo oskrbnih stroškov Vas ta Vi ste bili 
res na pjačilo obsojeni iz razloga, češ, da mora 
oče plačati za svojega sina do polnoletnosti. Na 
drugi strani je bil napadalec kaznovan z zapo
rom, ne pa tudi na povračilo stroškov, ki jih je 
povzročil. Sodnik je dejal, da po zakonu ne more 
siliti njegovih staršev k plačilu za sina. Vam se 
ta razlaga nikakor ne zdi pravilna. — žal se za
enkrat v stvari ne bo dalo mnogo doseči. Po za
konu je oče dolžan skrbeti za oskrbo svojega si
na in spadajo med oskrbne stroške tudi izdatki 
za zdravniško oskrbo ta zdravila. Ne spadajo pa 
po praksi sodišč med oskrbne stroške odškodnin

ske terjatve oseb, katere je nedoletni sin s kazni
vim dejanjem poškodoval, nadalje tudi ne pravd
ni stroški ta dolgovi nedoletnih sinov. Vsekakor 
Vam svetujemo, da iztožite od napadalca stroške, 
ki ste Jih imeli, ter da potem čakate, da bo pri
šel napadalec do kake rubljive imovine. Z izvrš
bo ga lahko preganjate 30 let po izdatku sodbe, 
odškodninska tožba sama pa zastara v treh le
tih, ako pa je bilo kaznivo dejanje ocenjeno kot 
zločin, šele v 30 letih. 

Izguba polovice zob In vojaška obveza. J. F. 
C. Ko ste služili pri vojakih, ste oboleli na tako 
zvanem konjskem škorbutu in so Vam radi tega 
začeli izpadati zobje. Doslej Vam jih je izpadla 
že polovica. Vprašate, ali je dotičnik, komur 
manjka polovica zob, res oproščen vojaške služ
be. — Vaša informacija odgovarja resnici. Tre
ba je, da se javite na občini ter prosite, da Vas 
vpiše v spisek obolelih vojaških obveznikov. Ob 
priliki rekrutacije boste pozvani na pregled in 
nato Vas bodo oprostili nadaljnje vojaške obveze. 

Knjiga »Rekrut«. Oprostitev hranilca. A. K. 
Vprašate, ali še veljajo predpisi, navedeni v knji
gi »Rekrut«, ki jo je izdala Tiskarna sv. Cirila 
v Mariboru. Nadalje, ali bi bili Vi lahko progla
šeni za hranilca ter oproščeni vojaške službe. Na 
nabor ste morali sedemkrat, vmes ste se poročili, 
skrbeti morate za ženo in dva otroka, neposred
nega davka ne plačujete več nego 90 dta letno 
in ste bili pri sedmem naboru spoznani sposob
nim za vojaško službo ter potrjeni na 18 mese
cev pehote. — Kot hranilec bi bili oproščeni vo
jaške službe le, ako Vaša žena ne bi bila spo
sobna za delo, kar bi moral ugotoviti vojašk: 

zdravnik. Ako pa je Vaša žena za delo sposobna 
Vam pritiče le pravica do skrajšanega devetme
sečnega roka. Prošnjo je vložiti na poveljstvo 
vojaškega okrožja, lahko potom občine; kolko
vati jo je s 30 dinarskim kolkom, priložiti potr
dilo občine in davčne uprave. 

Sprejem k vojaški godbi. A. R. Imate sina, ki 
bi rad bil sprejet k vojaški godbi, vsled česar se 
zanimate za zadevne pogoje. Pogoji se objavljajo 
v razpisu, ki izide navadno meseca julija vsake
ga leta. Pouk v podčastniški godbeni šoli* začne 
navadno 1. novembra. Gojenci morajo biti stari 
najmanj 14 ta največ 16 let, dovršiti štiri razre
de ljudske šole ter predložiti nravstveno spriče
valo. Predvsem jih preizkusi kapelnik vojne mu
zike, ali Imajo odličen posluh, ta vojaški zdrav
nik, ali so sicer sposobni. Ako so ti pogoji po
dani, potem zvedo za nadaljnje pogoje, šolanje 
traja šest let ta se mora gojenec zavezati, da bo 
po končanem šolanju služil 12 let pri vojni mu
ziki. Zasledujte časopisje glede razpisa, razpis 
sam pa boste lahko vpogledali na okrajnem na
čelstvu, če ga ne bo dobiti na Vaši občini. 

Posojilnica ne drži dane obljube o izplačilu. N. 
O. R. Leta 1938. ste se dogovorili s posojilnico, 
da vložite 13.000 dta na novo, ako Vam pripiše 
posojilnica k tej novi vlogi 4000 din od Vaše 
stare vloge. Posojilnica Vam je izstavila vložno 
knjižico s pripombo, da je nova vloga izplačljiva 
vsak čas, katero pripombo sta podpisala načel
nik ta blagajnik. Čim pa ste dvignili znesek 
13.000 dta, je tajnik posojilnice nad prej omenje
no pripombo zapisal: »4000 dta od stare vloge, 
izplačljivih kakor stare vloge.« Vprašate, ali bi 
lahko sodnim potom prisilili posojilnico, da Vam 
tudi teh 4000 din izplača, kakor je obljubila. — 
Ako je posojilnici priznana zaščita, odnosno do
voljen odlog plačil, tedaj je ne boste mogli pri
siliti, da Vam izplača več, kakor po zadevni na
redbl, odnosno izplačilnem načrtu sme. Komisar 
bi smel izplačilo zadržati. 

Kako priti do čina kaplarja. Br. d Ko ste slu
žili kadrovski rok, ste bili kaplarski pripravnik 

ta ste obiskovali trupno šolo.. Ste pa še redov. 
— Ako ste dovršili trupno šolo, boste pri vpokli
cu k vojakom lahko napredovali do kaplarja pa 
tudi do podnarednlka. 


